

十大民生项目答卷

本报讯 记者盛勇报道:“早上刚采集的一份病理切片,请您签收。”1月13日上午11时38分,赤壁市官塘驿镇卫生院工作人员孔祖新拎着标本运输箱,将样本送到了赤壁市数智化病理诊断中心接诊台。

收到样本后,只见值班医生扫取个人信息条码,认真核对该标本的相关信息后,迅速交由下一步进行取样检查。“当天下午4时,病人就能通过移动端收到报告,既节约了患者时间,又避免了多‘跑路’。”赤壁市数智化病理诊断中心病理科主任司成介绍。

走进咸安区数智化病理诊断中心,工作人员正对每张病理切片进行数字化扫描,利用病理AI辅助诊断技术,各种细胞在AI的“眼睛”下被精准“数”了出来,为医生诊断提供了详实、可靠的数据。

“对于复杂或疑难病例,中心可通过省级远程病理服务平台,邀请专家进行远程会诊,为患者提供更优质便捷的病理诊断服务。”咸宁市第一人民医院病理科主任黄海燕介绍,“病理切片数智化相当于把专家‘请到了’现场,让远程会诊常态化,既减轻了群众就医负担,又提升了患者就医体验。”

以“小切口”撬动“大民生”,数智化病理服务体系建设是我市提升基层医疗服务水平、让群众在家门口就能享受到更便捷、更实惠、更优质医疗服务的生动缩影。

数智化病理服务体系建设位居前列。全市数智化病理服务体系建设第一批试点3家医疗机构的病理诊断中心基本建成,全省最早整市签订运营协议。第二批试点医疗机构12家,占比10%,位列全省第二,已基本完成建设任务。全市15家试点机构累计扫描切片17.6万片,开展远程会诊266例。

检查检验结果互认成效明显。全市97个医疗卫生机构开展了医学检查检验结果互认工作,进一步减轻群众就医负担,提升了群众满意度。截至目前,市级出台制度文件5个,搭建共享调阅平台1个,与省、市平台连接二级及以上公立医院23家,落实检查检验结果互认共42602人次,节约资金606.83万元。我市三甲、三级医院在全国较早接入省平台,我市检查检验结果互认相关做法在省级会议上作经验交流。

患者就医服务流程进一步改进。制定并印发了《市卫健委关于改进医疗服务流程、改善患者就医感受的试点工作方案》,在全市6家医院试点“3+n”便民服务措施,即“3”为就近就医付费、全院节点导诊、领导急诊带班;“n”为试点医院已有的以及结合实际增加的便民服务措施等。

我市切实推进就业创业

加强服务保障 畅通幸福底色
优化就医平台 畅通就医通道
我市不断降低就医成本

本报讯 记者陈新、周莹、通讯员王裕华报道:1月6日,记者走进赤壁市赤壁镇青山村“有才能家庭农场”光伏大棚养殖项目现场,看到一排排光伏板整齐排列,在冬日暖阳下熠熠生辉,源源不断地收获“阳光”,转换为电能。光伏大棚下是一个个养蛙池,密集的蛙苗在池里跳来跳去。

“当初我们农场准备上牛蛙养殖项目时,缺少资金,技术也跟不上,后来便找了人社部门寻求帮助。”从外地返乡创业的养殖基地负责人潘三兰说,当地人社部门了解情况后,帮其申请了100万元的贴息贷款,还从华中农业大学和省水产科学院请来了专家进行技术指导。目前,农场牛蛙养殖态势良好,牛蛙年产量150万公斤,鱼类年产量12万公斤,并带动周边71位村民就业。

去年,我市深入实施“我兴楚乡·创在咸宁”返乡创业行动计划,不断改善创业环境,吸引更多人员返乡创业。据统计,2024年,全市新增发放创业担保贷款5430笔31.29亿元;新增返乡创业人员3945人,带动就业18207人。

在加大政策扶持、促进政策落地的同时,市人社部门不断扩充和打造创业孵化基地,为返乡创业人员提供“一站式”服务,推动抱团发展,提高创业成功率。

目前,全市已建成返乡创业园18个,累计入驻创业实体近2000个、带动就业近3万人次。同时,创建省级返乡创业示范县3个、返乡创业示范园7个、返乡创业示范项目47个,累计获得省级返乡创业示范奖补资金1179.5万元。

提升服务,以技能培训稳定就业。2024年,我市组织开展“咸宁护工”养老护理员高级培训班,结合我市建设康养城市定位,进一步加强养老护理人才队伍建设,大力发展以养老护理为核心的大健康产业。

同时,我市针对失业人员、就业困难人员、脱贫人员、残疾人员等重点群体提供差异化的就业创业培训。目前,全市组织补贴性职业技能培训24761人,其中就业创业培训18472人,完成目标任务的118.13%。

数字的背后是民生。一组组数据,见证着我市就业创业工作所取得的丰硕成果。

目前,全市实现城镇新增就业47066人,失业人员再就业37742人,就业困难人员实现就业12920人,新增高校毕业生就业创业13552人,开展补贴性职业技能培训24761人,新增返乡创业3945人,分别完成目标任务的174.32%、377.42%、258.40%、178.32%、118.13%、136.03%。

新春走基层

春运首日“文化列车千里行”走进咸宁北站 情暖旅途,带福回家

本报讯 记者焦姣、通讯员兰金、李言报道:“开往张家港的G1784次列车正在检票,请前往检票口有序上车。”“开往烟台的G1848次列车正在检票,请前往检票口有序上车。”……

1月14日上午9时许,春运首日,记者在咸宁北站看到,场地干净整洁、候车厅暖意融融,旅客正有序进站候车。

“我们是襄阳人,刚在咸宁泡完温泉,准备去北京旅游。”候车大厅内,乘客陈艳女士带着母亲、儿子正在候车。她表示,咸宁非常适合休闲,这里的人很淳朴,山好水好空气也好,体验感很好。春运首日,车站里并不拥挤,工作人员也很多,让人很安心。

春运首日,咸宁北站还举办了“文化列车千里行”活动,市文联荆楚“红色文艺轻骑兵”们现场挥毫泼墨,写春联、“福”字,吸引了不少旅客驻足。

一句句祝福跃于纸上,浓浓的情意传递于字里行间。“今天我们准备了200副春联和100个‘福’字,把平安、祝福送到旅客手中。”市文联党组成员、副主席丁敬文说。

刘先生乘坐的是开往深圳北站的G1005次列车。“这次是来咸宁出差,候车时看到有人现场写对联,就领了一副,非常喜欢,手写的春联很生动。”刘先生说,他将带上这份“新鲜出炉”的祝福,踏上返程的旅途。

另一旁,咸宁北站派出所所长周巍带着民警们,通过以案讲法、发放资料等形式向旅客开展法治宣传,有效提高旅客群众自防自护能力,营造安全、有序、和谐的春运环境。

咸宁北站工作人员介绍,为迎接春运的到来,该站在候车室内增设了母婴室、免费手机充电器等设备设施,还安排志愿者在站内为旅客提供帮助。除此之外,还提前对空调和电梯进行维修保养,对站区封闭设备进行集中排查,确保旅客能便捷、安全出行。春运期间,咸宁北站在客流高峰期将每日开行114趟高铁,以充分满足旅客出行需求。

与此同时,咸宁火车站也迎来出行高峰。车站根据客流情况,动态调整人工售票窗口数量,开启备用安检设备,增加检票、引导服务人员,在候车大厅配备了多个免费的手机充电器、小药箱,新设15个静态标识,更新候车厅退改签政策宣传图,确保旅客有序出行。

“在用好铁路高峰期的基础上,今年增开6趟列车,全力满足旅客出行需求。”咸宁火车站党支部书记尹俊武介绍。

据了解,今年春运于1月14日拉开序幕,至2月22日结束。经预测,我市今年春运期间全社会跨区域人员流动量将突破2000万人次,规模创历史新高。市交通运输局相关负责人介绍,今年春节较往年偏早,春节前后将呈现学生、务工、探亲、旅游四种客流叠加情况,集中度较高,将会同有关部门继续开展“情满旅途”“春暖农民工”等活动,不断提升服务品质,让旅客出行更加温暖、舒心。

记者 陈红菊 摄

市纪委监委理论学习中心组集中(扩大)学习暨领导班子2024年度民主生活会会前学习会议召开

本报讯 记者宋文虎、通讯员方明威报道:1月14日,市纪委监委理论学习中心组集中(扩大)学习暨领导班子2024年度民主生活会会前学习会议召开。市委常委、市纪委书记、市监委主任官书云主持会议并讲话。

会议传达学习了中共中央政治局民主生活会会议精神、二十届中央纪委四次全会精神、市委六届九次全会精神,5名班子成员结合学习主题和各自分工依次作交流发言,其他班子成员作书面交流。

官书云指出,忠诚是纪检监察机关与生俱来的政治基因,也是纪检监察干部最鲜明的政治品格,必须植根于思想、见之于行动。要铸牢对党忠诚的政治品格,在强化理论武装中夯实忠诚之基,在强化政治监督中恪守忠诚之责,推动党中央重大战略部署在咸宁落地见效。坚守一心为民的深厚情怀,持续深化拓展整治成效,推动增进民生福祉。扛起正风肃纪的责任担当,深入推进风腐同查同治,严明纪律规矩,推动纪律教育融入日常、抓在经常。

官书云强调,市纪委监委领导班子民主生活会,是一次全面的政治体检。要深入开展理论学习,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。按照规定程序,高质量完成案例剖析、征求意见、谈心谈话、对照检查等环节,深入查摆问题,深入检视剖析,坚决落实整改责任,确保民主生活会开出高质量、开出好效果。

湖科学子回馈培育之恩

咸宁文创再添新品

本报讯 记者刘念报道:珐琅圆盘摆件、仿真丝异形团扇摆件、白瓷茶杯、紫砂陶茶杯、旅行便携式泡茶杯、钥匙扣挂件……咸宁文创再添新产品。近日,湖北科技学院艺术与设计学院大四学生谷佳儒带着他的毕业设计作品,亮相第十二届咸宁温泉文化旅游节系列活动2024年“创意香城 咸宁游礼”旅游伴手礼大赛。

谷佳儒是山东省成武县人,大二开始,他从最简单的钥匙扣挂件着手创作,截至目前,设计的城市文创产品已有六大系列近40个“成员”。
“我设计的珐琅彩锌合金圆

盘摆件系列有6种产品,设计图案融合了咸宁的桂花、九宫山、赤壁古战场等标志性元素,色彩鲜艳且富有层次感,旨在展现咸宁的独特魅力。可用于家居、办公室装饰。”谷佳儒介绍。

谷佳儒表示,在咸宁生活和学习了四年,对这座城市有着难以割舍的情感。同时受学校一直以服务地方发展为己任、与咸宁市共生共长共融的办学理念的影响,他希望通过通过所学影响,为这座城市的文创产业发展贡献一份力量,以此报答母校和咸宁对他的培育之恩,让更多的人了解和喜爱这座美丽的城市。

铺设师生安全路

咸安浮山二路“焕”新颜

本报讯 记者周萱、黄兰芬、通讯员余智勇、梁珊报道:近日,记者从市政府投资项目建设管理局获悉,浮山一二三路片区微循环工程(一期)浮山二路道路建设工程已顺利建成使用。

据了解,该工程建设前,咸安区浮山中心幼儿园至书香雅苑段约220米的羊肠小道无法通车,给周边居民和浮山中心幼儿园的师生出行带来了不便。这条路是浮山中心幼儿园出入的唯一通道,特别是下雨天,孩子们上学需冒着山体滑坡的风险,走过一段泥泞的路,存在较大的安全隐患。

为保障幼儿园师生及接送家长的安全,浮山一二三路片区

微循环工程(一期)被列为2024年市本级重点建设项目。

如今,浮山二路焕然一新,道路平整宽敞,边坡加固并进行了绿化处理,整体视野开阔了。新建的道路不仅让市民出行更加安全便捷,还提升了周边区域的整体环境。

“浮山二路的建设为市民带来了实实在在的福祉。”咸安区浮山中心幼儿园副园长孙玲玲高兴地说,新修的道路不仅为孩子的安全出行提供了有力保障,还改善了幼儿园的周边环境。

书香雅苑小区的一些居民也表示,下雨天再也不用穿深筒胶鞋出行了,居住环境变得更加安全舒适。

崇阳香山社区

服务走“新”亦走“心”

本报讯 记者马丽娅、通讯员庞叶勇报道:楼下,孩子们有的在写寒假作业,有的在阅读课外书籍,社区工作者、大学生志愿者们正耐心地为他们讲解难题;楼上,老人小孩两两成组,凝神对弈……

1月13日,记者走进崇阳县香山社区时看到,这里的“老一小”生活丰富多彩。

“今年,我们开设了寒假学堂,招募了6名返乡大学生来当志愿者,既丰富了孩子假期生活,又解决了家长的后顾之忧。”香山社区党总支书记邓龙告诉记者。

在这里,寒假课堂的课程设置非常丰富,不但有课业辅导、安全教育、科普教育等常规项目,还有少先队队史课、心理健康教育课、党史学习课、红歌学唱课等,让孩子们既有去处、更有“趣”处。

除此之外,从1月13日起,还举办为期一周的“棋类活动周”。期间,不仅举办象棋、围棋、国际象棋等多种棋类比赛,还邀请专业棋手进行现场指导。

“老有所乐,幼有所学,社区举办的这些活动,走‘新’亦走‘心’,让我们真正有了归属感!”社区居民李娟感慨道。

“礼赞峥嵘岁月·情满光荣家园”

文艺汇演送进赤壁光荣院

本报讯 记者陈婧、通讯员李文邦报道:1月13日下午,赤壁市光荣院内欢声笑语、歌声悠扬,一场主题为“礼赞峥嵘岁月·情满光荣家园”的慰问文艺汇演在此精彩上演。

活动由赤壁市退役军人事务局、赤壁市关爱退役军人协会主办,赤壁市退役军人事务局协办,旨在向光荣院内的退役老兵们致以新春的祝福和节日的问候。

“雄伟的井冈山,八一军旗红……”随着《人民军队忠于党》的激昂旋律响起,汇演正式拉开帷幕。这首歌曲瞬间点燃了现场氛围,让退役老兵们忆起往昔

荣光岁月,感动之情溢于言表。

本次汇演,赤壁市音乐家协会、舞蹈协会等文艺团体积极参与,精心编排了10余个丰富多彩的节目。从激昂的歌唱到动人的舞蹈,从深情的朗诵到幽默的小品,每一个节目都充满了对退役老兵的敬意和祝福。

赤壁市退役军人事务局相关负责人表示,春节期间,全市将深入开展“情系老兵·温馨暖心”主题活动,突出落实“五个一”行动,通过系列走访慰问,切实提升退役军人和其他优抚对象的尊崇感、获得感、幸福感。